
 

 

Nastr oje społeczne Polaków  

w lipcu 2012 roku  

Warszawa, lipiec 2012 r. 

 

� Sprawy w Polsce idą w złym kierunku – tak sądzi dwie trzecie społeczeństwa (67%). 

Odmiennego zdania jest blisko co czwarty badany (24%), a 9% Polaków nie ma 

opinii na ten temat. 

� Zdaniem większości respondentów (64%) polska gospodarka znajduje się 

w kryzysie, przy czym blisko jedna piąta (18%) uważa, że kryzys ten jest głęboki. 

Blisko jedna trzecia Polaków (30%) jest zdania, że gospodarka rozwija się, ale tylko 

nieliczni (2%) określają ten rozwój jako dynamiczny. Nie ma zdania na ten temat 6% 

badanych. 

� Dwie piąte ankietowanych (41%) spodziewa się, iż w ciągu najbliższych 3 lat nastąpi 

pogorszenie materialnych warunków życia ludności w Polsce.  Tyle samo badanych 

(40%) nie przewiduje zmian w tym zakresie, natomiast na poprawę liczy 16% 

respondentów. 3% badanych nie wypowiada się jednoznacznie na ten temat. 
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Cytowanie, publiczne odtwarzanie, kopiowanie oraz wykorzystywanie w innej formie danych, 

informacji i opracowań zawartych w tej publikacji jest dozwolone pod warunkiem podania źródła: 
Zespół Badań Społecznych OBOP w TNS Polska. 

 

W lipcu Zespół Badań Społecznych OBOP w TNS Polska przeprowadził cykliczne 

badanie nastrojów społecznych1. Polacy wypowiadali się na temat kierunku biegu spraw 

w naszym kraju, oceniali stan polskiej gospodarki, a także deklarowali, jakich zmian  

w sytuacji materialnej ludności spodziewają się w ciągu najbliższych trzech lat. Poniższy 

komunikat prezentuje wyniki uzyskane w kwietniu oraz zestawia je z notowaniami  

z ostatnich miesięcy. 

  

OCENA KIERUNKU BIEGU SPRAW W KRAJU  

 
Sprawy w Polsce idą w złym kierunku – tak sądzi dwie trzecie społeczeństwa (67%). 

Odmiennego zdania jest blisko co czwarty badany (24%), a 9% Polaków nie ma opinii 

na ten temat. 

 

 

 

W porównaniu z czerwcem nastroje społeczne Polaków w lipcu uległy znacznemu 

pogorszeniu. O 7 punktów procentowych zwiększył się odsetek osób pesymistycznie 

oceniających kierunek w jakim zmierzają sprawy w Polsce przy jednoczesnym spadku  

o 4 punkty procentowe optymistycznych opinii na ten temat. 

                                                 
1 Sondaż TNS Polska zrealizowano w dniach 5-8 lipca 2012 r. na ogólnopolskiej, losowej, 
reprezentatywnej próbie 1000 mieszkańców Polski w wieku 15 i więcej lat. Maksymalny statystyczny błąd 
pomiaru dla tej wielkości próby wynosi +/- 3,1%, przy wiarygodności oszacowania równej 95%. 

CZY PANA(I) ZDANIEM – OGÓLNIE RZECZ BIOR ĄC – SPRAWY W POLSCE IDĄ W 
DOBRYM CZY W ZŁYM KIERUNKU? 

 III’11 IV’ 11 V’ 11 VI’ 11 VII’11 
VIII’ 
11 

IX’11 X’11 XI’11 XII’11 I’12 II’12 III’12 IV’12 V’12 VI’12 VII’12 

w 
dobrym   

20% 20% 22% 22% 27% 23% 31% 35% 30% 24% 23% 19% 22% 20% 19% 28% 24% 

w złym 69% 70% 65% 68% 61% 64% 56% 51% 58% 64% 67% 69% 71% 71% 73% 60% 67% 

brak 

zdania 
11% 10% 13% 10% 12% 13% 13% 14% 12% 12% 10% 12% 7% 9% 8% 12% 9% 
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CZY PANA(I) ZDANIEM - OGÓLNIE RZECZ BIOR ĄC - SPRAWY                
W POLSCE IDĄ W DOBRYM CZY W ZŁYM KIERUNKU?
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miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

w dobrym w złym trudno powiedzie ć
 

 

Im słabiej wykształceni są respondenci, z tym większym pesymizmem patrzą na 

kierunek, w jakim zmierzają sprawy w Polsce (od 77% wśród osób z wykształceniem 

podstawowym do 50% wśród osób z wykształceniem wyższym). Zmian na gorsze 

w  Polsce spodziewają się także częściej niż przeciętnie mieszkańcy wsi (73%) oraz 

osoby w wieku 40-49 lat (71%) i 50-59 lat (70%). 
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CZY PANA(I) ZDANIEM - OGÓLNIE RZECZ BIOR ĄC - SPRAWY                 
W POLSCE IDĄ W DOBRYM CZY W ZŁYM KIERUNKU?
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w ogóle nie interesuje się polityką
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raczej interesuje się polityką

bardzo interesuje się polityką

PO

PSL

PiS

SLD

w dobrym w złym trudno powiedzie ć
 

 

 

Pozytywne opinie na temat kierunku, w jakim zmierzają sprawy w Polsce, wyrażają 

częściej badani raczej interesujący się polityką (33%), ponadto do osób pozytywnie 

oceniających kierunek zmian w Polsce, częściej należą ankietowani popierający PO 

(61%) oraz osoby o lewicowych i centrolewicowych poglądach politycznych (po 38%). 

Negatywnie o kierunku, w jakim zmierzają sprawy w Polsce, zdecydowanie częściej 

niż inni, mówią zwolennicy PiS (78%), osoby w ogóle nie interesujące się polityką (72%), 

a  także osoby o poglądach prawicowych (73%). 
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OCENA STANU POLSKIEJ GOSPODARKI  

 

Zdaniem większości badanych (64%) polska gospodarka znajduje się w kryzysie, 

przy czym blisko jedna piąta (18%) uważa, że kryzys ten jest głęboki. Blisko jedna 

trzecia Polaków (30%) jest zdania, że gospodarka rozwija się, ale tylko nieliczni (2%) 

określają ten rozwój jako dynamiczny. Nie ma zdania na ten temat 6% badanych. 

 

JAK PAN(I) OCENIA OBECNY STAN POLSKIEJ GOSPODARKI? 

 III’11 IV’ 11 V’ 11 VI’ 11 VII’ 11 
VIII’ 
11 

IX’11 X’11 XI’11 XII’11 I’12 II’12 III’12 IV12 V’12 VI’12 VII’12 

Gospodarka znajduje 
się w stanie 
dynamicznego rozwoju 

2% 1% 2% 1% 3% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 

ROZWIJA SIĘ 29% 30% 32% 32% 35% 31% 39% 35% 35% 24% 26% 26% 29% 27% 26% 35% 30% 

Gospodarka znajduje 
się w stanie 
powolnego rozwoju 

27% 29% 30% 31% 32% 30% 36% 33% 33% 22% 24% 25% 28% 26% 25% 33% 28% 

Gospodarka znajduje 
się w stanie lekkiego 
kryzysu 

47% 46% 43% 42% 44% 46% 40% 42% 47% 50% 47% 47% 48% 45% 48% 45% 46% 

JEST W KRYZYSIE 68% 65% 63% 60% 60% 61% 56% 59% 60% 71% 68% 68% 68% 66% 70% 59% 64% 

Gospodarka znajduje 
się w stanie 
głębokiego kryzysu 

21% 19% 20% 18% 16% 14% 16% 17% 13% 21% 21% 21% 20% 21% 22% 14% 18% 

Trudno powiedzieć 3% 5% 5% 8% 5% 8% 5% 6% 5% 5% 6% 6% 3% 7% 4% 6% 6% 

 

 

W lipcu opinie Polaków na temat obecnego stanu gospodarki kraju zmieniły się w 

porównaniu z miesiącem czerwcem. O 5 punktów procentowych zmniejszył się odsetek 

Polaków będących zdania, że nasza gospodarka rozwija się,   

i o tyle samo zmniejszył się odsetek badanych będących zdania, że polska gospodarka 

jest w kryzysie. Odsetek osób nie mających sprecyzowanego zdania na ten temat 

pozostaje bez zmian. 
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JAK PAN(I) OCENIA OBECNY STAN POLSKIEJ GOSPODARKI?
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5%
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mężczyźni
kobiety

15-19 lat
20-29 lat
30-39 lat
40-49 lat
50-59 lat

60 lat i więcej

podstawowe
zawodowe
średnie
wyższe 

wieś
miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.
miasto pow. 500 tys.

gospodarka znajduje si ę w stanie rozwoju gospodarka znajduje si ę w stanie kryzysu

trudno powiedzie ć
 

 

Optymistyczne oceny polskiej gospodarki są tym częstsze, im lepiej wykształceni są 

Polacy (od 19% wśród osób, które, jako ostatnią ukończyły szkołę podstawową lub 

gimnazjum do 40% wśród absolwentów wyższych uczelni).  

 Rozwój gospodarki naszego kraju dostrzegają również częściej niż inni, osoby 

młode, w wieku 15-19 lat (34%) oraz mieszkańcy miast powyżej 500 tys. ludności (43%). 

O kryzysie polskiej gospodarki częściej od ogółu mówią osoby, których edukacja 

zakończyła się na szkole podstawowej (70%), badani w wieku 40-49 lat i 50-59 lat   

(po 70%) oraz mieszkańcy miast od 101-500 tys. ludności (70%).  
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Im bardziej respondenci interesują się polityką, tym z większym optymizmem 

postrzegają stan polskiej gospodarki (od 21% wśród respondentów w ogóle się nią nie 

interesujących do 46% wśród bardzo nią zainteresowanych). 

O rozwoju gospodarki częściej niż inni mówią także ankietowani o poglądach 

lewicowych (49%) oraz sympatycy PO (60%). 

Respondenci nie interesujący się polityką (67%), zwolennicy  PiS (70%), a także 

osoby o centroprawicowych poglądach politycznych (71%), częściej niż pozostali 

twierdzą, że gospodarka znajduje się w stanie kryzysu. 

JAK PAN(I) OCENIA OBECNY STAN POLSKIEJ GOSPODARKI?
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SPOŁECZNY OPTYMIZM -  

PROGNOZA ZMIAN MATERIALNYCH WARUNKÓW ŻYCIA 

 

Dwie piąte ankietowanych (41%) spodziewa się, iż w ciągu najbliższych 3 lat nastąpi 

pogorszenie materialnych warunków życia ludności w Polsce. Tyle samo badanych 

(40%) nie przewiduje zmian w tym zakresie, natomiast na poprawę liczy 16% 

respondentów. 3% badanych nie wypowiada się jednoznacznie na ten temat. 

CZY UWAŻA PAN(I), ŻE W CIĄGU NAJBLI ŻSZYCH TRZECH LAT   
MATERIALNE  WARUNKI  ŻYCIA LUDNOŚCI W NASZYM KRAJU   

POPRAWIĄ SIĘ, CZY POGORSZĄ? 

 III ‘11 IV’11 V’11 VI’11 VII’11 VIII’11 IX’11 X’11 XI’11 XII’11 I’12 II’12 III’12 IV’12 V’12 VI’12 VII’12 

Nastąpi wyraźna 
poprawa 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 

POPRAWA 17% 19% 20% 17% 21% 18% 22% 22% 20% 13% 15% 14% 13% 16% 13% 17% 16% 

Nastąpi pewna 
poprawa 16% 18% 19% 16% 20% 18% 21% 21% 19% 12% 14% 14% 13% 16% 13% 16% 15% 

BĘDZIE MNIEJ 
WIĘCEJ TAK 
SAMO 

29% 33% 33% 41% 34% 34% 37% 37% 35% 29% 29% 29% 31% 32% 37% 36% 40% 

Nastąpi pewne 
pogorszenie 38% 34% 34% 29% 30% 33% 29% 27% 33% 41% 38% 40% 39% 35% 37% 36% 33% 

POGORSZENIE 50% 45% 43% 38% 38% 42% 37% 35% 42% 54% 54% 52% 52% 47% 46% 44% 41% 

Nastąpi znaczne 
pogorszenie 12% 11% 9% 9% 8% 9% 8% 8% 9% 13% 16% 12% 13% 12% 9% 8% 8% 

Trudno powiedzieć 4% 3% 4% 4% 7% 6% 4% 6% 3% 4% 2% 5% 4% 5% 4% 3% 3% 

  

 W stosunku do poprzedniego miesiąca odsetek Polaków oczekujących poprawy 

materialnych warunków życia ludności w perspektywie 3 lat zmniejszył się o 1 punkt 

procentowy, również odsetek respondentów obawiających się pogorszenia sytuacji 

materialnej ludności zmniejszył się, w tym przypadku o 3 punkty procentowe. Natomiast  

udział respondentów nie przewidujących zmian w tej kwestii zwiększył się o 4 punkty 

procentowe. 
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CZY UWAŻA PAN(I), ŻE W CIĄGU NAJBLI ŻSZYCH TRZECH LAT MATERIALNE 
WARUNKI ŻYCIA LUDNOŚCI W NASZYM KRAJU POPRAWI Ą SIĘ CZY POGORSZĄ?
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Częściej od ogółu badanych poprawy materialnych warunków życia oczekują 

najmłodsi badani w wieku 15-19 lat (25%) oraz mieszkańcy największych miast powyżej 

500 tys. ludności  (28%), a  także osoby z wyższym wykształceniem (26%). 

Pogorszenia sytuacji materialnej obawiają się częściej niż inni badani, osoby            

w wieku 50-59 lat (51%), mieszkańcy miast od 101-500 tys. ludności (47%) oraz osoby 

z wykształceniem zawodowym (51%). 

Osoby w wieku 20-29 lat (48%), mieszkańcy wsi (44%), a także osoby z wyższym 

wykształceniem (38%), częściej niż pozostali wskazują na brak zmian w sytuacji 

materialnej ludności  w  ciągu najbliższych trzech lat. 
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CZY UWAŻA PAN(I), ŻE W CIĄGU NAJBLI ŻSZYCH TRZECH LAT MATERIALNE WARUNKI 
ŻYCIA LUDNOŚCI W NASZYM KRAJU POPRAWI Ą SIĘ CZY POGORSZĄ?
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Z pesymizmem o sytuacji materialnej ludności w Polsce mówią głównie zwolennicy 

PiS (51%), respondenci bardzo zainteresowani polityką (57%), a także osoby o 

poglądach centroprawicowych (47%).  

O tym, że warunki życia ludności nie ulegną zmianie częściej niż inni przekonane są 

osoby o poglądach centrolewicowych (47%), zwolennicy PSL (61%) oraz osoby raczej 

nie interesujący się polityką (43%). 

Sympatycy PO (37%), osoby raczej interesujące się polityką (24%), a także osoby             

o poglądach centrolewicowych (28%) są zdania, że sytuacja materialna Polaków 

poprawi się w ciągu najbliższych trzech lat. 
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PORÓWNANIE TRZECH WSKAŹNIKÓW 

NASTROJÓW SPOŁECZNYCH  

W lipcu tak jak w poprzednich miesiącach, ankietowani negatywnie oceniają 

wszystkie trzy badane aspekty. Zarówno oceny netto kierunku zmian w kraju, jak i stanu 

gospodarki oraz prognozy zmian materialnych warunków życia ludzi w ciągu 

najbliższych 3 lat przyjmują wartości ujemne, co oznacza, że liczba negatywnych opinii 

nadal przeważa nad pozytywnymi. 

 W porównaniu z wynikami z poprzedniego miesiąca, oceny netto wszystkich trzech 

wskaźników pogorszyły się. Wskaźnik netto kierunku zmian w kraju zwiększył  się  o 11 

punktów procentowych, stanu gospodarki o 10 punktów procentowych, natomiast ocena 

netto 3 - letniej prognozy materialnych warunków życia  zmniejszyła się o 2 punkty 

procentowe. 

 

OCENY NETTO III ‘11 IV’11 V’11 VI’11 VII’11 VIII’11 IX’11 X’11 XI’11 XII’11 I’12 II’12 

 
 

III’12 
 
 

IV’12 V’12 VI’12 VII’12 

KIERUNEK ZMIAN 
W KRAJU 

-49 -50 -43 -46 -34 -41 -25 -16 -28 -40 -44 -50 -49 -51 -54 -32 -43 

STAN 
GOSPODARKI 

-39 -35 -31 -28 -25 -30 -17 -24 -25 -47 -42 -42 -39 -39 -44 -24 -34 

3-LETNIA 
PROGNOZA 
MATERIALNYCH 
WARUNKÓW 
ŻYCIA LUDZI 

-33 -26 -23 -21 -17 -24 -15 -13 -22 -41 -39 -38 -39 -31 -33 -27 -25 

 

dane w pkt. proc.  
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Czy Pana(i) zdaniem - ogólnie rzecz bior ąc - sprawy w Polsce id ą w dobrym czy w złym kierunku?

24 67 9 1000

26 67 7 479

22 68 10 521

36 51 13 77

26 66 7 187

25 69 6 180

21 71 7 147

19 70 11 176

24 67 9 233

17 77 6 141

15 76 9 287

25 67 9 323

41 50 10 147

34 56 10 102

19 73 8 380

25 66 9 325

21 71 8 175

44 47 9 120

24 65 11 170

27 63 10 105

20 72 8 130

26 69 6 105

23 66 10 125

23 69 9 160

27 66 6 205

25 68 7 481

24 66 10 519

41 54 5 80

34 61 5 38

30 61 9 110

17 77 7 222

10 84 6 31

20 67 12 49

21 68 11 263

34 56 10 102

21 70 9 105

21 69 10 416

25 67 8 389

28 66 6 167

32 57 11 28

38 56 5 130

38 52 10 155

23 70 7 197

17 73 10 518

16 72 11 283

24 68 9 411

33 60 6 278

21 71 7 28

14 78 8 125

30 70  43

28 60 12 25

23 68 10 31

61 32 7 178

13 78 9 23

18 70 12 127

OGÓŁEM

mężczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyższe

jeszcze się uczy

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE
ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowo

nie pracuje zawodowo

AKTYWNOŚĆ
ZAWODOWA

kierownicy / specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i
usług

robotnicy

rolnicy

gosp. domowe / nie pracuje
zajmuje się domem

emeryci / renciści

uczniowie i studenci

bezrobotni

GRUPA SPOŁECZNO
- ZAWODOWA

Wierzący(a) i regularnie
praktykujący(a)

Wierzący(a) i nieregularnie
praktykujący(a)

Wierzący(a) i nieregularnie
praktykujący(a)

Niewierzący

STOSUNEK DO
WIARY

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

POGLĄDY
POLITYCZNE

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE
POLITYKĄ

PiS

SLD

Ruch Palikota

PSL

PO

inna partia, jaka

niezdecydowani

PREFERENCJE
WYBORCZE

w dobrym w złym
trudno

powiedzieć

OCENA KIERUNKU BIEGU SPRAW

LICZBA
OSÓB
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Jak Pan(i) ocenia obecny stan polskiej gospodarki?

2 28 46 18 6 1000

3 29 46 19 4 479

1 27 47 17 8 521

1 32 40 16 10 77

2 30 47 15 6 187

2 28 49 15 6 180

2 24 51 19 4 147

1 26 47 23 3 176

1 29 42 19 9 233

1 18 51 19 11 141

2 20 44 26 8 287

1 32 46 16 4 323

4 36 50 7 3 147

2 39 40 14 5 102

1 23 46 21 9 380

1 33 46 17 4 325

3 24 51 19 3 175

5 38 42 11 5 120

1 22 52 17 8 170

1 23 55 14 7 105

 25 52 16 6 130

4 37 36 20 3 105

2 34 37 22 6 125

3 24 48 19 6 160

1 33 42 18 6 205

2 29 48 16 4 481

1 27 45 20 8 519

5 44 40 8 4 80

3 34 50 8 5 38

4 38 47 8 3 110

1 21 51 22 4 222

 13 48 26 13 31

 22 49 16 12 49

1 24 44 22 8 263

2 39 40 14 5 102

1 23 47 23 7 105

2 24 48 19 6 416

2 29 46 16 7 389

1 35 42 18 4 167

 32 46 21  28

2 47 37 14  130

6 39 46 8 1 155

1 27 53 17 2 197

1 20 46 22 11 518

1 20 41 26 12 283

1 27 51 17 5 411

4 36 46 12 3 278

4 43 39 14  28

2 24 54 17 4 125

2 42 49 7  43

 24 56 16 4 25

 29 52 10 10 31

6 53 33 5 2 178

 30 39 22 9 23

 22 52 17 9 127

7 61 27 1 4 242

0 16 54 25 5 672

 27 44 7 22 86

OGÓŁEM

mężczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyższe

jeszcze się uczy

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE
ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowo

nie pracuje zawodowo

AKTYWNOŚĆ
ZAWODOWA

kierownicy / specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i
usług

robotnicy

rolnicy

gosp. domowe / nie pracuje
zajmuje się domem

emeryci / renciści

uczniowie i studenci

bezrobotni

GRUPA SPOŁECZNO
- ZAWODOWA

Wierzący(a) i regularnie
praktykujący(a)

Wierzący(a) i nieregularnie
praktykujący(a)

Wierzący(a) i nieregularnie
praktykujący(a)

Niewierzący

STOSUNEK DO
WIARY

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

POGLĄDY
POLITYCZNE

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE
POLITYKĄ

PiS

SLD

Ruch Palikota

PSL

PO

inna partia, jaka

niezdecydowani

PREFERENCJE
WYBORCZE

w dobrym

w złym

trudno powiedzieć

OCENA KIERUNKU
BIEGU SPRAW

gospodarka
znajduje się

w stanie
dynamiczne
go rozwoju

gospodarka
znajduje się

w stanie
powolnego

rozwoju

gospodarka
znajduje się

w stanie
lekkiego
kryzysu

gospodarka
znajduje się

w stanie
głębokiego

kryzysu
trudno

powiedzieć

OCENA GOSPODARKI

LICZBA
OSÓB
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Czy uwa ża Pan(i), że w ci ągu najbli ższych trzech lat materialne warunki życia ludno ści w naszym kraju poprawi ą się, czy pogorsz ą?

1 15 40 33 9 3 1000

1 17 40 33 8 1 479

1 13 40 32 9 5 521

1 23 39 25 5 6 77

1 18 48 26 5 2 187

1 15 40 32 9 2 180

1 14 41 33 9 3 147

 10 36 45 6 3 176

 14 36 32 14 4 233

 9 45 28 13 4 141

1 8 36 40 11 4 287

1 16 41 33 7 1 323

1 25 38 28 5 3 147

1 24 42 25 4 4 102

1 8 44 36 8 3 380

1 19 35 31 11 2 325

1 13 37 38 9 3 175

1 28 42 22 3 6 120

 12 43 37 4 4 170

1 13 38 32 11 4 105

1 9 43 28 13 6 130

1 21 31 32 10 4 105

1 12 34 38 13 2 125

1 18 35 36 10 1 160

1 19 48 27 3 2 205

1 17 41 32 7 3 481

1 13 39 34 10 3 519

 31 34 29 3 4 80

 16 55 21 8  38

1 22 39 28 5 5 110

1 12 43 33 9 2 222

 6 29 55 10  31

 8 39 39 8 6 49

0 10 37 35 15 3 263

1 24 42 25 4 4 102

1 12 43 37 6 1 105

1 12 38 36 10 4 416

1 19 41 29 9 2 389

1 13 43 35 6 2 167

 21 39 29 7 4 28

 22 35 36 7  130

2 26 47 22 2 1 155

1 12 39 37 10 2 197

1 11 39 34 11 5 518

1 10 42 29 13 6 283

1 12 43 35 7 3 411

1 24 36 32 7 1 278

 21 21 46 11  28

 11 35 38 13 2 125

 14 49 35 2  43

 12 32 48 8  25

 13 61 26   31

1 36 42 17 1 3 178

4 4 43 39 4 4 23

2 5 47 38 6 3 127

2 41 43 12 1 2 242

0 6 38 41 12 2 672

 12 45 28 2 13 86

OGÓŁEM

mężczyźni

kobiety

PŁEĆ

15-19 lat

20-29 lat

30-39 lat

40-49 lat

50-59 lat

60 lat lub więcej

WIEK

podstawowe, gimnazjalne

zasadnicze zawodowe

średnie i pomaturalne

licencjat, wyższe

jeszcze się uczy

WYKSZTAŁCENIE

wieś

miasto do 100 tys.

miasto 101-500 tys.

miasto pow. 500 tys.

MIEJSCE
ZAMIESZKANIA

małopolski

wschodni

katowicki

dolnośląski

wielkopolski

pomorski

centralny

REGION

pracuje zawodowo

nie pracuje zawodowo

AKTYWNOŚĆ
ZAWODOWA

kierownicy / specjaliści

prywatni przedsiębiorcy

pracownicy administracji i
usług

robotnicy

rolnicy

gosp. domowe / nie pracuje
zajmuje się domem

emeryci / renciści

uczniowie i studenci

bezrobotni

GRUPA SPOŁECZNO
- ZAWODOWA

Wierzący(a) i regularnie
praktykujący(a)

Wierzący(a) i nieregularnie
praktykujący(a)

Wierzący(a) i nieregularnie
praktykujący(a)

Niewierzący

STOSUNEK DO
WIARY

lewicowe

centrolewicowe

centroprawicowe

prawicowe

POGLĄDY
POLITYCZNE

w ogóle się nie interesuje

raczej się nie interesuje

raczej się interesuje

bardzo się interesuje

ZAINTERESOWANIE
POLITYKĄ

PiS

SLD

Ruch Palikota

PSL

PO

inna partia, jaka

niezdecydowani

PREFERENCJE
WYBORCZE

w dobrym

w złym

trudno powiedzieć

OCENA KIERUNKU
BIEGU SPRAW

nastąpi
wyraźna
poprawa

nastąpi
pewna

poprawa

będzie mniej
więcej tak

samo

nastąpi
pewne

pogorszenie

nastąpi
znaczne

pogorszenie
trudno

powiedzieć

OPTYMIZM

LICZBA
OSÓB

 


